

南京的交通从来没有这么热闹过。地铁新线、过江隧道这两大交通建设成果投入使用，在很大程度上将改变人们的出行方式，进而改变这个城市交通状况。快报记者第一时间和广大市民一起，融入其中，去感受令人欣喜的变化。

2010年5月29日 星期六 责任编辑：宋学伟 sxw810@sina.com 美编：时芸 组版：刘峰

新线开通隧道过江首日发现

昨天，南京进入了一个全新的交通时代。地铁新线、过江隧道的开通，给人们的出行方式带来巨大变化。那么，在这样一个各种交通方式交织的环境里，换乘是否方便，还有哪些有待完善的地方，对主城区交通产生了怎样的影响？快报记者昨日分头进行了探访。

地铁新线

配套停车场站尚未跟上

地铁不能开到家门口，很多市民要坐地铁，先得乘公交，或者骑车到地铁站，也有私家车主把车子开到地铁站放着，然后搭乘地铁到城市的四面八方。昨天，记者选择了几个新开的地铁站，体验了一下地铁与外部交通的换乘情况。

[油坊桥站] 换公交要走5分钟以上

油坊桥站是二号线的底站，附近有莲花新城、七彩星城等小区，昨天有很多附近的居民赶来乘坐一趟地铁“尝鲜”，他们从家里走出来也只要10来分钟。但住得更远的居民就要坐公交过来了。不过一位熟悉周围公交情况的王小姐告诉记者，从油坊桥地铁站出来，乘坐公交要走5分钟以上。

记者从油坊桥站1号出入口出来，走上了南河大堤，过了友谊桥，走到205国道上才找到友谊桥公交站，用了6分钟。不过到了这里就比较方便了，有62、96、94、153路等7条公交线，可以到雨花开发区、环北市场、集庆门等方向，还有一条22路夜区间线。

另外，昨天有细心市民发现新辟的对接地铁的两路公交，182路（油坊桥到板桥新城）和宁滨线（油坊桥至江宁滨江开发区）还没有开通。记者了解到，因为地铁站附近还有一小段道路没有完工，车子暂时进不来。因此，这两条新线路要等道路竣工后再开通。

油坊桥站没有设停车场站，所以私家车主想开车过来换乘地铁比较麻烦。

[学则路站] 开车来换乘能停车挺方便

仙林大学城区域内有5个地铁站，这里居民也比较密集，以往很多人都是开车上下班，但现在地铁都开到家门口了，一些私家车主主动“抛弃”了小轿车，改乘地铁。不过地铁站旁边将建停车场，车主们可以开着车到地铁站，晚上再从地

铁站开回家，方便又省时间。

中午12点半，在瑞金路上班的周先生开着他的红色尼桑到了学则路站外面的停车场，把车锁上，准备去坐地铁。“坐地铁有很多好处啊！”周先生说，首先人解放了，开车很紧张，人很疲劳，另外坐地铁也省了油钱。“我们如果不开车坐地铁，一个月可以省800元左右”。

[仙林中心站] 新开的178路不好找

仙林中心站也将建设停车场站，不过记者昨天看到，就在地铁出站口的停车场站还没有完工。等场站建好后，不仅可以停私家车，公交50路、70路、166路、177路等多条线路也将进驻这里。而目前，最近的公交线就是新辟的178路，从栖霞山到仙林中心站。但记者从1号门出来后，怎么都没有找到178路的公交站台。问了地铁站内的工作人员以及几位居民，都摇头表示不知道，只告诉记者，最近的公交车站在南京财经大学门口，走过去要10分钟左右。

记者又跑回站内，在门口的仙林中心站街道图上看到，上面写的是不是178路，而是摄仙线，显示是在仙林大道上，那一站名为“汇通路”，离地铁站也有一段距离。

[换乘建议]

一、地铁虽然开了，一些对接地铁的公交车还没有进驻，这让附近百姓感觉不方便，建议尽快实现地铁与公交的无缝对接；

二、开设了新公交线路，由于市民不熟悉，也不知道怎么去坐，建议在地铁出站口设置一些乘坐公交的指示牌，明示如何坐公交车；

三、一些地铁站出口紧靠宽阔的主干道，市民如果要去对面公交，需要横穿马路，很危险，建议在地铁站出口附近设置过街地下通道或人行横道；

四、建好的停车场站，尽快完善起来，地面划停车位，并给自行车留出一定的停车位，竖起停车场的指示牌，让人们知道，哪里可以停车。

快报记者 陈英

中山东路“照堵不误”

公交地铁客流增加的效果是渐进式的

昨天二号线开通，抢了不少中山东路、中山路上公交车的生意，但是对于开车人来说，影响不大，车子还是那么多，中山东路依然比较堵。

昨天下午2点40分，记者坐地铁2号线从苜蓿园站出来，走10米远就到了卫桥站台，这里等车的人不多，经过的车子一辆接一辆，但是过来的29路、36路、49路、163路等车上还有很多空位。2点50分，记者上了一辆5路车，车里空荡荡，只坐了11个人。从中山门大街一直到明故宫站，公交车开得都很顺，路上车辆也不多。据司机李师傅讲，昨天10点以后，二号线开通，坐公交车的明显就少了，他感觉昨天坐公交的人比平常少了一半左右。

但过了明故宫站，路上的车子明显变多了，一直到新街口东站，

这段路上的车辆都很多。新街口东站路口的一位辅警告诉记者，昨天的车辆与平时相比没看出来减少。在中山东路与洪武北路的路口，趁司机红灯时，记者也询问了一些私家车主和出租车司机，他们都表示，中山东路上的车还是不少，依然会堵。

记者从交警二大队了解到，昨天中山东路上的晚高峰在下午2点半左右就逐渐开始形成了，一直持续到晚上的6点半。交警二大队表示，地铁开通之后，肯定能缓解周边道路的影响，但这种影响是渐进式的。特别昨天只是地铁新线运营的首日，许多私家车主对2号线线路还不熟，没有乘坐，等运营成熟之后，许多沿线的车主肯定选择地铁出行。

快报记者 朱俊俊 陈英

隧道过江

全程50分钟没一个堵点

昨天上午11点，纬七路过江隧道两条公交线正式开通。昨天上午，记者早早就赶到江北，体验首班浦集线过江隧道公交线的运行情况。很多市民一大早也纷纷赶来尝鲜，争睹隧道真容。从公交车实际的通行情况来看，过长江隧道的两条公交线全程很顺畅，没有一个堵点。

首班车司机： “不用再为路增加班啦！”

33岁的张兴龙开了5年汉江线公交车，被选中开浦集线首班车显得有点兴奋。他告诉记者，以前开汉江线，大桥经常堵得水泄不通，一趟跑下来常常得1个半小时到2个小时。有时乘客堵得实在受不了，干脆要求下车步行过长江大桥。

因为堵车，司机没有少受乘客的抱怨。受路堵影响，司机花的力气和时间更多，可考核的趟数还是完成不了。纬七路过江隧道的开通，给江北人进城提供了很多的方便，而且，这一路基本不会再出现路堵问题。

11点，张兴龙开着那辆浦集线空调车率先上了路。他告诉记者，这也是他首次开车过江底隧道，此前虽然探过路，但隧道并没有开通，只是在江南、江北分头熟悉了一下道路，因此，一路上速度都不敢开得太快，担心跑错路。“我就固定在60迈，这样稳当些。”张兴龙憨憨地笑道。

11:23，车到了江北收费站，因为公交车免费过隧道，车子通过边上的快捷便道迅速钻进了隧道。记者看到，隧道里车辆很少，光线不错，一点都不感觉到江底穿行。“我们是在江底吗？”“是啊，头顶上就是轮船。”车头发出啧啧赞叹。

快报记者 鲍铭东

从万达广场出发回程的浦集线公交车还未停稳，等候多时的乘客就蜂拥到门前急着上车。记者注意到，一群白发苍苍的老人格外引人注目。一位王大爷告诉记者，他们的老哥平时都不怎么出门，今天趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。一路上，见到奥体中心、绿博园等都不断询问，不时对着窗外发出赞叹。车刚到隧道口，全车的乘客几乎都站了起来，伸长脖子往窗外看。“我们是在江底吗？”

“是啊，头顶上就是轮船。”车头发出啧啧赞叹。

快报记者 赵杰 摄



昨天，过江公交车欢快地奔驰在南京纬七路过江隧道里

»新闻链接

青奥前，从模范马路就能对接过江

纬三路长江隧道开建，距大桥仅5公里

纬三路过江隧道昨天正式开工，预计2014年建成通车。

据了解，纬七路长江隧道通车运营，其主要任务是沟通河西新城和浦口新城，都不能彻底缓解南京长江大桥的压力。而缓解长江大桥压力，纬三路隧道的意义更大。

位于纬七路过江隧道和长江大桥之间的纬三路长江隧道，长约7公里，北接江北浦珠路，南接定淮门大街，分别连接

出了隧道，很快就上了夹江大桥。过江的第一站停在绿博园。

11:50，浦集线到了终点站——万达广场（集庆门大街地铁站），全程总共花了50分钟。张兴龙兴奋地说：“这样一天跑8个单边时间上就能够保证了，不用再因为路堵而没完没了加班了。”

乘客：

“就像为我开的专线”

表情一：期盼

上午10点，记者在浦集线起点站遇到了骑着助力车前来的市民唐顺华。

唐顺华家住河西万达广场，可上班要到江北团结路。

因为路远，交通不便，他只能住在厂里宿舍，通常一星期

才能回家一趟。

“这下好了，来回6元钱，我每天都可以回家了。”

他给记者算了一笔账，以往他一般是打车到浦口客运站（5—8元），然后乘汉江线到汉中门（45元），再转6路或7路到湖西街，一趟下来得花10多元，路上至少得25—3小时，现在门口就能坐上浦集线，一趟只要50分钟，“太方便了，简直就像为我开的专线。”

表情二：新奇

从万达广场出发回程的浦集线公交车还未停稳，等候多时的乘客就蜂拥到门前急着上车。

记者注意到，一群白发苍苍的老人格外引人注目。

一位王大爷告诉记者，他们的老哥平时都不怎么出门，今天趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。

一路上趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。

一路上，见到奥体中心、绿博园等都不断询问，不时对着窗外发出赞叹。

车刚到隧道口，全车的乘客几乎都站了起来，伸长脖子往窗外看。

“我们是在江底吗？”

“是啊，头顶上就是轮船。”车头发出啧啧赞叹。

快报记者 赵杰 摄

从万达广场出发回程的浦集线公交车还未停稳，等候多时的乘客就蜂拥到门前急着上车。

记者注意到，一群白发苍苍的老人格外引人注目。

一位王大爷告诉记者，他们的老哥平时都不怎么出门，今天趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。

一路上趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。

一路上，见到奥体中心、绿博园等都不断询问，不时对着窗外发出赞叹。

车刚到隧道口，全车的乘客几乎都站了起来，伸长脖子往窗外看。

“我们是在江底吗？”

“是啊，头顶上就是轮船。”车头发出啧啧赞叹。

快报记者 赵杰 摄

从万达广场出发回程的浦集线公交车还未停稳，等候多时的乘客就蜂拥到门前急着上车。

记者注意到，一群白发苍苍的老人格外引人注目。

一位王大爷告诉记者，他们的老哥平时都不怎么出门，今天趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。

一路上趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。

一路上，见到奥体中心、绿博园等都不断询问，不时对着窗外发出赞叹。

车刚到隧道口，全车的乘客几乎都站了起来，伸长脖子往窗外看。

“我们是在江底吗？”

“是啊，头顶上就是轮船。”车头发出啧啧赞叹。

快报记者 赵杰 摄

从万达广场出发回程的浦集线公交车还未停稳，等候多时的乘客就蜂拥到门前急着上车。

记者注意到，一群白发苍苍的老人格外引人注目。

一位王大爷告诉记者，他们的老哥平时都不怎么出门，今天趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。

一路上趁着过江公交线开通，特意约好了前来尝鲜。

一路上，见到奥体中心、绿博园等都不断询问，不时对着窗外发出赞叹。

车刚到隧道口，全车的乘客几乎都站了起来，伸长脖子往窗外看。

“我们是在江底吗？”

“是啊，头顶上就是轮船。”车头发出啧啧赞叹。

快报记者 赵杰 摄



地铁新线推动南京“地下城”的扩展，为这个城市带来无限商机 快报记者 路军 摄

回味地铁新线“第一天” 有温馨也有遗憾

»这些细节，让人很温馨

地铁新线，站点有厕所

地铁一号线缺乏厕所，是一大遗憾。这一问题在昨天开通的新线得到很好解决。

记者了解到，在二号线的26个站点上以及一号线南延15个站点，都设置了厕所，方便乘客非常之需。而且并不是男女共用的简易厕所，每个厕所都设计了蹲位和残疾人专用器具。

红灯闪烁提醒乘客下车

让乘客感受最深的是，现在的电子地图太方便了。

以前，经常会有人乘车时不留意就坐过头，或者到了站猛一抬头，却不知道到了哪里。现在，二号线和一号线南延的车门上方，都装有电子地图，每到一站就会红灯闪烁，提醒乘客下车；

残疾人座椅加装束缚带

车内的陈设，也在细节之处体现出更加人性化。

记者看到，专供残疾人乘坐的座椅加装了束缚带，在提醒其他乘客

该座位用途的同时，也大大增

加了残疾人乘客的安全保障。

二号线车厢内还有一个细

节值得称道，每节车厢内都以显眼的颜色印制了“地铁服务

/社会监督电话”，电话号码

为025-51899999。